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PORTUGUÊS 
 

As questões de 01 a 09 dizem respeito ao texto. Leia-o 

atentamente antes de respondê-las. 

 

 
 

01. A partir da relação entre as ideias e as características 
linguístico-textuais, assinale a alternativa que melhor se 

aplica ao texto. 

 

A) A base verbal é o Passado. 
B) A linguagem conotativa é predominante. 

C) As recorrentes figuras de linguagem dificultam a 

formação da coerência textual. 
D) O texto é informativo. 

E) O uso de gírias interfere na formalidade 

linguística. 
 

 

02. De acordo com a formatação do texto e suas 

características estruturais, aponte a alternativa com a 
informação CORRETA. 
 

A) O gênero dominante do texto é a entrevista. 

B) A estrutura textual não possui definição do 

quando [tempo] e onde [lugar]. 
C) A divisão em parágrafos ocasiona perda de 

sentido. 

D) A pontuação no título não dimensiona a função 
do texto. 

E) O texto tem como objetivo discursivo a injunção. 

 

03. Em análise às assertivas sobre vocabulário do texto, 

pode-se afirmar que: 
 

I-‘Expelida’ (linha 12) é sinônimo de ‘posta para fora’; 

II- ‘Digeríveis’ (linha 15) é antônimo de ‘digestíveis’; 
III- ‘Errônea’ (linha 23) é antônimo de ‘verdadeira’; 

IV- ‘Trato’ (linha 12) não é sinônimo de ‘acordo’. 

 
Dos itens acima: 

 

A) apenas o item IV está incorreto. 

B) apenas o item I está incorreto. 
C) apenas o item II está incorreto. 

D) apenas o item III está incorreto. 

E) apenas os itens I e IV estão incorretos. 
 

 

04. Relacione palavras do texto (Coluna 1) com suas classes 

gramaticais (Coluna 2). 
 

Coluna 1 

 
(1) Substantivo. 

(2) Verbo. 

(3) Advérbio. 
 

Coluna 2 

 

(__) ‘trato’ (linha 12). 
(__) ‘amplamente’ (linha 01). 

(__) ‘chiclete’ (título). 

(__) ‘muitos’ (linha 22). 
(__) ‘move’ (linha 12). 

 

Assinale a alternativa que preenche, CORRETAMENTE, 

de cima para baixo, os parênteses. 
 

A) 3- 2- 1- 3- 2. 

B) 1- 3- 1- 3- 2. 
C) 2- 1- 2- 3- 1. 

D) 3- 2- 3- 1- 3.  

E) 1- 1- 2- 2- 1. 
 

 

05. A oração iniciada por ‘Portanto’ (linha 13), sem vínculo 

de dependência sintática com a anterior, possui a 
nomenclatura de: 

 

A) coordenada sindética conclusiva. 
B) subordinada substantiva adjetiva. 

C) oração principal. 

D) subordinada substantiva objetiva direta. 
E) coordenada sindética adversativa. 

 

 

06. Conforme o Novo Acordo Ortográfico e as regras de 
acentuação gráfica, assinale a alternativa com a colocação 

menos coerente sobre a classificação das palavras do texto. 
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A) ‘Após’ (linha 03) é monossílabo tônico. 

B) ‘Será’ (linha 13) é oxítona. 
C) ‘Errônea’ (linha 23) é proparoxítona. 

D) ‘Também’ (linha 23) é oxítona. 

E) ‘Estômago’ (linha 10) não é paroxítona. 
 

 

07. Assinale a alternativa que contenha a informação 
CORRETA sobre as novas regras da ortografia. 

 

A) Não existe mais a regra de utilizar ‘m’ somente 

antes de ‘p’ e ‘b’. 
B) ‘Ideia’ (linha 22), perdeu o acento, deixando de 

ser proparoxítona. 

C) ‘Meio ambiente’ (linha 19) não utiliza hífen por 
ter se tornado um substantivo arcaico. 

D) ‘@’ tornou-se uma letra intercalada entre o ‘p’ e 

o ‘q’ no alfabeto. 

E) ‘Frequentemente’ (linha 20) perdeu o trema. 
 

 

08. Em ‘permaneceria’ (linha 23), a desinência número 
pessoal é indicada em: 

 

A) ‘permanec’. 
B) ‘ia’ 

C) Letra ‘e’ da sílaba ‘ce’. 

D) Letra ‘a’ da sílaba ‘ria’. 

E) Letra ‘r’ em ‘per’. 
 

 

09. A principal razão para a ocorrência da crase na linha 22 
é: 

 

A) intransitividade do verbo. 

B) promover a ideia de tempo decorrido. 
C) anteceder substantivo feminino. 

D) indicar existência. 

E) regência verbal indireta. 
 

 

10. Assinale a alternativa com a informação INCORRETA 
a respeito das regras e uso dos sinais de pontuação. 

 

A) Os parênteses podem substituir a vírgula ou o 

travessão. 
B) Não se usa o ponto interrogativo nas perguntas 

indiretas. 

C) As reticências podem variar de 3 a 5 pontos, de 
acordo com o sentido expresso.  

D) O travessão é maior que o hífen e é, comumente, 

utilizado nos diálogos. 
E) O sinal ‘§’ serve para indicar um parágrafo de 

um texto ou artigo de lei. 

 

 
 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 

11. A história de Frei Martinho/PB tem início com a 

instalação de uma fazenda, que recebeu o nome de: 
 

A) Caboré. 
B) Rosada. 

C) Recanto. 

D) Flor-de-lis. 
E) Camalaú. 

 

 

12. Um dos nomes pelos quais já foi chamado o 
município de Frei Martinho/PB está citado na alternativa: 
 

A) Dom Pedro Dinis. 

B) Borges Rosa. 

C) Torrão do Janúncio. 
D) Feira de Santana. 

E) Ferreira Fluminense. 

 

 
13. A Paraíba está inserida em três unidades 

morfológicas, uma delas é: 
 

A) Depressão Sertaneja. 

B) Vale do Paranapanema. 
C) Planalto Central. 

D) Serra da Mantiqueira. 

E) Caatinga. 
 

 

14. Entre os recursos renováveis utilizados para produzir 

energia elétrica na Paraíba está(ão): 
 

A) Poços de exploração de petróleo na costa do 
estado. 

B) Mineração de metais radiativos no interior. 

C) Construção de fornalhas de produção de carvão. 
D) Parques fotovoltaicos de energia solar. 

E) Exploração de lítio para confecção de baterias. 

 

 
15. O município de Frei Martinho está localizado na 

Região Geográfica Imediata da Paraíba chamada:  
 

A) Campina Grande. 

B) Cuité-Nova Floresta. 
C) Catolé do Rocha-São Bento 

D) Barra de Santa Rosa. 

E) Guarabira. 

 
 

16. O município de Frei Martinho encontra-se inserido 

nos domínios da bacia hidrográfica do: 
 

A) Estuário da Sé. 

B) Delta Atlântico. 
C) Baía de Timbaúba. 

D) Falésia dos Pescadores. 

E) Rio Piranhas. 
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17.  Alguns nomes reconhecidos nacional e 

internacionalmente são paraibanos. Por exemplo, 
Augusto dos Anjos, que se destaca por sua atuação como: 

 

A) Poeta pré-modernista. 
B) Compositor de Bossa Nova. 

C) Historiador do Brasil. 

D) Advogado abolicionista. 
E) Médico de calamidades públicas. 

 

 

18. Inicialmente a primeira divisão territorial do Brasil 
foram as capitanias hereditárias, em 1534. Neste 

momento, o território da Paraíba pertencia à capitania: 

 
A) São Vicente. 

B) Maranhão. 

C) Santana. 

D) Itamaracá. 
E) Imaculada da Cruz. 

 

 
19. A Paraíba se transformou em estado da federação: 

 

A) com a Independência. 
B) com a Proclamação da República. 

C) com a derrota na Guerra dos Emboabas. 

D) com a vitória de D. Pedro I, na guerra do 

Paraguai. 
E) com a chegada da Corte Portuguesa no Brasil. 

 

 
20. Parte da região Nordeste do Brasil, o estado da 

Paraíba faz divisão territorial ao norte com o estado: 

 

A) de Minas Gerais. 
B) da Bahia 

C) de Alagoas. 

D) do Acre. 
E) do Rio Grande do Norte. 

 

 
 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

21. A gestão de competências envolve a identificação, 
desenvolvimento e utilização das habilidades, 

conhecimentos e atitudes dos colaboradores para atingir 

os objetivos organizacionais. Nesse contexto, assinale a 
alternativa que descreve CORRETAMENTE uma 

prática de gestão de competências. 

 
A) Estabelecimento de metas financeiras para a 

equipe de vendas sem considerar o nível de 

habilidades dos vendedores. 

B) Realização de treinamentos periódicos para 
desenvolver as habilidades técnicas e 

comportamentais dos colaboradores. 

C) Adoção de uma política de avaliação de 

desempenho baseada exclusivamente em 
resultados financeiros, ignorando a capacidade e 

desempenho dos envolvidos. 

D) Organização de cenários que permita a ocultação 
das habilidades técnicas. 

E) Delegação de todas as decisões estratégicas da 

empresa para a alta gestão, sem envolver os 
colaboradores nos processos decisórios. 

 

 

22. A gestão do conhecimento é fundamental para o 
sucesso das organizações, pois permite capturar, 

compartilhar e utilizar informações de forma estratégica. 

Assinale a alternativa que apresenta uma prática eficaz 
de gestão do conhecimento. 

 

A) Guardar documentos e informações importantes 

em arquivos físicos acessíveis apenas à alta 
direção da empresa. 

B) Focar na capacitação individual dos 

colaboradores, sem promover a troca de 
conhecimento entre os membros da equipe. 

C) Priorizar a comunicação informal e restrita para 

evitar a dispersão de informações. 
D) Utilizar sistemas de gestão de documentos para 

facilitar o acesso e compartilhamento de 

informações entre os colaboradores. 

E) Centralizar toda a informação e conhecimento 
produzidos em uma pessoa, para garantir a 

propagação. 

 
 

23. De acordo com a Constituição, a nacionalidade 

brasileira pode ser atribuída aos nascidos no exterior:  

 
A) dentre outros casos, se o pai ou a mãe for 

brasileiro(a), desde que sejam registrados em 

repartição brasileira competente ou venham a 
residir na República Federativa do Brasil e 

optem, em qualquer tempo, depois de atingida a 

maioridade, pela nacionalidade brasileira 
B) se o pai ou a mãe for brasileiro(a), apenas se 

estiverem a serviço da República Federativa do 

Brasil.  

C) somente se os pais forem brasileiros natos e a 
criança for registrada em território nacional.  

D) se o pai ou a mãe for brasileiro(a) sempre serão 

considerados naturalizados. 
E) se o pai ou a mãe forem estrangeiros, poderão 

requisitar ao Exército Brasileiro. 

 
 

24. Em relação aos direitos e garantias fundamentais, a 

Constituição Federal estabelece que a liberdade de 

expressão:  
 

A) inclui o direito irrestrito de anonimato para 

proteger a privacidade.  
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B) é inviolável, permitindo qualquer manifestação 

pública sem limites.  
C) é livre, vedado o anonimato, e o direito de 

resposta é garantido proporcionalmente ao 

agravo.  
D) depende da autorização prévia de autoridade 

competente para toda e qualquer manifestação. 

E) é limitada como regra geral, sendo uma forma 
extraordinária de exercício do direito. 

 

 

25. A respeito dos direitos políticos, a Constituição 
Federal de 1988 prevê que:  

 

A) o alistamento eleitoral é facultativo para maiores 
de 18 anos e obrigatório para analfabetos.  

B) brasileiros naturalizados podem ser eleitos para 

os cargos de Presidente e Vice-Presidente da 

República.  
C) os conscritos são inalistáveis, durante o serviço 

militar obrigatório. 

D) o exercício do mandato eletivo pode ser 
impugnado apenas por abuso do poder 

econômico após 15 dias da diplomação.  

E) são inelegíveis, no território de jurisdição do 
titular, o cônjuge e os parentes consanguíneos ou 

afins, até o segundo grau ou por adoção, do 

Presidente da República, de Governador de 

Estado ou Território, do Distrito Federal, de 
Prefeito ou de quem os haja substituído dentro 

dos seis meses anteriores ao pleito, salvo se já 

titular de mandato eletivo e candidato à 
reeleição. 

 

 

26. A liderança situacional é um modelo que sugere que 
o estilo de liderança deve ser adaptado com base na 

situação e no nível de maturidade dos liderados. 

Assinale, dentre as alternativas abaixo a que melhor 
representa uma prática eficaz de liderança situacional. 

 

A) O líder utiliza sempre o mesmo estilo autoritário, 
independentemente da experiência e habilidades 

dos membros da equipe. 

B) O líder ajusta seu comportamento, fornecendo 

mais suporte ou direção, dependendo do 
desenvolvimento e competência dos membros da 

equipe. 

C) O líder deve sempre exaltar todas as suas 
próprias qualidades perante a equipe para que 

possam se inspirar na figura superior. 

D) O líder delega todas as decisões importantes sem 
se preocupar com a supervisão ou 

acompanhamento. 

E) O líder evita dar feedback, deixando os membros 

da equipe aprenderem por tentativa e erro. 
 

 

27. Nos termos do Código Penal, quem pratica a conduta 

típica de “Expor a perigo a vida ou a saúde de pessoa 
sob sua autoridade, guarda ou vigilância, para fim de 

educação, ensino, tratamento ou custódia, quer 

privando-a de alimentação ou cuidados indispensáveis, 
quer sujeitando-a a trabalho excessivo ou inadequado, 

quer abusando de meios de correção ou disciplina” 

pratica o crime de: 
 

A) omissão de socorro. 

B) dano. 

C) exposição de pessoa. 
D) repristinação. 

E) maus-tratos. 

 
 

28. Com base no Código Penal, é CORRETO afirmar que 

quem pratica a conduta típica de “Constranger alguém, 

mediante violência ou grave ameaça” incorre no crime 
de: 

 

A) atentado contra a liberdade de contrato de 
trabalho e boicotagem violenta. 

B) atentado contra a liberdade de associação. 

C) atentado contra a liberdade econômica. 
D) atentado contra a liberdade de trabalho. 

E) paralisação de trabalho de interesse coletivo. 

 

 
29. De acordo com o Código Penal, assinale a alternativa 

que apresenta a conduta típica do crime de “Resistência”. 

 
A) Opor-se à execução de ato legal, mediante 

violência ou ameaça a funcionário competente 

para executá-lo ou a quem lhe esteja prestando 

auxílio. 
B) Desobedecer a ordem legal de funcionário 

público. 

C) Desacatar funcionário público no exercício da 
função ou em razão dela. 

D) Solicitar, exigir, cobrar ou obter, para si ou para 

outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a 
pretexto de influir em ato praticado por 

funcionário público no exercício da função. 

E) Iludir, no todo ou em parte, o pagamento de 

direito ou imposto devido pela entrada, pela 
saída ou pelo consumo de mercadoria. 

 

 
30. Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE uma característica fundamental da 

gestão de pessoas no setor público. 
 

A) O foco principal é o lucro e a competitividade, 

com a valorização dos resultados financeiros. 

B) Os processos de recrutamento e seleção são 
amplamente flexíveis, permitindo contratações 

sem necessidade de concurso público. 
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C) Os critérios de impessoalidade e legalidade são 

princípios importantes na administração de 
recursos humanos. 

D) A avaliação de desempenho é focada 

exclusivamente em metas individuais e 
resultados financeiros. 

E) A gestão de pessoas no serviço público deve 

ignorar toda e qualquer questão humana, pois a 
pessoa presta o concurso para ser servidora 

pública. 
 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

31. Na movimentação e no transporte manual, não 
eventual, de cargas, devem ser adotadas, entre outras, 

uma ou mais das seguintes medidas de prevenção: 

 
I- Limitar a duração, a frequência e o número de 

movimentos a serem efetuados pelos trabalhadores; 

II- Reduzir as distâncias a percorrer com cargas, quando 

aplicável; e 
III- Efetuar a alternância com outras atividades ou 

pausas suficientes, entre períodos superiores a duas 

horas. 
 

Dos itens acima: 

 

A) apenas o item I está correto. 
B) apenas o item III está correto. 

C) apenas os itens I e II estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 
E) todos os itens estão corretos. 

 

 
32. Com base no trabalho com máquinas, equipamentos 

e ferramentas manuais, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 
A) A localização e o posicionamento do painel de 

controle e dos comandos devem facilitar o 

acesso, o manejo fácil e seguro e a visibilidade 
da informação do processo. 

B) Os equipamentos utilizados no processamento 

eletrônico de dados com terminais de vídeo 
devem permitir ao trabalhador ajustá-lo de 

acordo com as tarefas a serem executadas. 

C) Os equipamentos devem ter condições de 

mobilidade suficiente para permitir o ajuste da 
tela do equipamento à iluminação do ambiente, 

protegendo-a contra reflexos, e proporcionar 

corretos ângulos de visibilidade ao trabalhador. 
D) Nas atividades com uso de computador portátil 

de forma não eventual em posto de trabalho, 

devem ser previstas formas de adaptação do 

teclado, do mouse ou da tela a fim de permitir o 
ajuste às características antropométricas do 

trabalhador e à natureza das tarefas a serem 

executadas. 
E) Devem ser dotados de dispositivo de sustentação 

os equipamentos e ferramentas manuais cujos 

pesos ultrapassem 5 quilos. 
33. Com base na segurança em projetos envolvendo 

eletricidade, analise as proporçoes a seguir: 

 
(__) É facultativo que os projetos de instalações elétricas 

especifiquem dispositivos de desligamento de circuitos 

que possuam recursos para impedimento de 

reenergização, para sinalização de advertência com 
indicação da condição operativa; 

(__) O projeto elétrico, obrigatoriamente, deve prever a 

instalação de dispositivo de seccionamento de ação 
simultânea, que permita a aplicação de impedimento de 

reenergização do circuito; 

(__) Os circuitos elétricos com finalidades diferentes, 

tais como: comunicação, sinalização, controle e tração 
elétrica devem ser identificados e instalados 

separadamente, salvo quando o desenvolvimento 

tecnológico permitir compartilhamento, respeitadas as 
definições de projetos. 

 

Levando-se em consideração que (V) significa 
Verdadeiro e (F) significa Falso a sequência CORRETA 

das proposições acima é, respectivamente: 

 

A) V-F-F. 
B) V-F-V.  

C) F-V-V. 

D) F-V-F. 
E) F-F-V. 

 

 

34. De acordo com a NR 10, analise o fragmento a seguir: 
 

“As intervenções em instalações elétricas com 

tensão igual ou superior a _____ Volts em corrente 
alternada ou superior a _____ Volts em corrente 

contínua somente podem ser realizadas por 

trabalhadores que atendam ao que estabelece o item 
10.8 desta Norma.” 

 

Assinale a alternativa que completa, CORRETA e 

respectivamente, as lacunas acima: 
 

A) 50 – 100 

B) 50 – 120 
C) 60 – 100 

D) 60 – 120 

E) 70 – 120 
 

 

35. De acordo com as condições sanitárias e de conforto 

nos locais de trabalho, mais precisamente sobre a NR 18 
(Segurança e Saúde no Trabalho na Indústria da 

Construção), assinale a alternativa INCORRETA. 
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A) Em canteiros de obras com até 7 m (sete metros) 

de altura e com, no máximo, 10 (dez) 
trabalhadores, o Programa de Gerenciamento de 

Riscos (PGR) pode ser elaborado por 

profissional qualificado em segurança do 
trabalho e implementado sob responsabilidade 

da organização. 

B) As áreas de vivência devem ser projetadas de 
forma a oferecer, aos trabalhadores, condições 

mínimas de segurança, de conforto e de 

privacidade e devem ser mantidas em perfeito 

estado de conservação, higiene e limpeza. 
C) É obrigatória, quando o caso exigir, a instalação 

de alojamento, no canteiro de obras ou fora dele, 

contemplando, entre outras, a instalação de 
cozinha, inclusive na hipótese de não haver 

preparo de refeições. 

D) Deve ser de, no máximo, 150 m (cento e 

cinquenta metros) o deslocamento do 
trabalhador do seu posto de trabalho até a 

instalação sanitária mais próxima. 

E) O fornecimento de água potável deve ser 
garantido de forma que, do posto de trabalho ao 

bebedouro ou ao dispositivo equivalente, não 

haja deslocamento superior a 100 m (cem 
metros) no plano horizontal e 15 m (quinze 

metros) no plano vertical. 

 

 
36. Com base nas atribuições da CIPA (Comissão Interna 

de Prevenção de Acidentes e de Assédio), analise: 

 
I- Acompanhar o processo de identificação de perigos e 

avaliação de riscos bem como a adoção de medidas de 

prevenção implementadas pela organização; 

II- Verificar os ambientes e as condições de trabalho 
visando identificar situações que possam trazer riscos 

para a segurança e saúde dos trabalhadores; 

III- Participar no desenvolvimento e implementação de 
programas relacionados à segurança e saúde no 

trabalho. 

 
Dos itens acima: 

 

A) apenas o item I está correto. 

B) apenas o item III está correto. 
C) apenas os itens I e II estão corretos. 

D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 
 

 

37. O mandato dos membros eleitos da CIPA (Comissão 
Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio) terá a 

duração de: 

 

A) um ano, não permitida reeleição. 
B) um ano, permitida uma reeleição. 

C) dois anos, permitida uma reeleição. 

D) dois anos, não permitida reeleição. 

E) três anos, permitida uma reeleição. 

 
 

38. A avaliação quantitativa das exposições ocupacionais 

aos agentes físicos, químicos e biológicos, quando 
necessária, deverá ser realizada para: 

 

I- Comprovar o controle da exposição ocupacional aos 
agentes identificados; 

II- Dimensionar a exposição ocupacional dos grupos de 

trabalhadores; 

III- Subsidiar o equacionamento das medidas de 
prevenção. 

 

Dos itens acima: 
 

A) apenas o item I está correto. 

B) apenas o item III está correto. 

C) apenas os itens I e II estão corretos. 
D) apenas os itens II e III estão corretos. 

E) todos os itens estão corretos. 

 
 

39. Com base no que dispõe a NR 11, mais precisamente 

sobre as normas de segurança para operação de 
elevadores, guindastes, transportadores industriais e 

máquinas transportadoras, assinale a alternativa 

CORRETA. 

 
A) Os poços de elevadores e monta-cargas deverão 

ser cercados, solidamente, em toda sua altura, 

inclusive as portas ou cancelas necessárias nos 
pavimentos. 

B) Em todo o equipamento será indicado, em lugar 

visível, a carga mínima de trabalho permitida. 

C) Os equipamentos de transporte motorizados 
deverão possuir sinal de advertência sonora 

(buzina). 

D) Para os equipamentos destinados à 
movimentação do pessoal não serão exigidas 

condições especiais de segurança. 

E) Os carros manuais para transporte não devem 
possuir protetores das mãos. 

 

 

40. Ainda com base no que dispõe a NR 11, analise: 
 

“Fica estabelecida a distância máxima de 

_________ para o transporte manual de um saco.” 
 

Assinale a alternativa que completa a lacuna 

CORRETAMENTE. 
 

A) 30,00m (trinta metros) 

B) 40,00m (quarenta metros) 

C) 50,00m (cinquenta metros) 
D) 60,00m (sessenta metros) 

E) 70,00m (setenta metros) 
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